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ΘΕΜΑ : ΤΟ ΠΑΠΑΚΙ ΠΑΕΙ (ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ)

Το Πρόγραμμα «Το Παπάκι Πάει…» είναι ένα πρόγραμμα με στόχο την ενίσχυση
των γνώσεων και δεξιοτήτων των παιδιών σε περίπτωση που βρεθούν σε συνθήκες
εξαφάνισης  μη  προσδιοριζόμενης  αλλιώς,  δηλαδή  σε  συνθήκες  που  χάνουν  τον
προσανατολισμό  τους  ή  για  κάποιον  λόγο  δεν  βρίσκονται  κοντά  στο  άτομο  που
νομίμως  ασκεί  την  επιμέλεια  τους.  Το  πρόγραμμα  υλοποιείται  από  τους/  τις
νηπιαγωγούς  και  τους  δασκάλους/  τις  δασκάλες  αφού  πρώτα  λάβουν  σχετική
επιμόρφωση από το επιστημονικό προσωπικό του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του
Παιδιού».

Γενικός σκοπός του Προγράμματος είναι η εκπαίδευση των μαθητών / μαθητριών σε
δεξιότητες που θα τα προστατεύσουν σε συνθήκες εξαφάνισης αλλά και θα μειώσουν
την πιθανότητα να βρεθούν σε τέτοια συνθήκη. Τα μηνύματα προκύπτουν από την
βιβλιογραφία που έχει  εκδώσει το Διεθνές Κέντρο για τα Εξαφανισμένα και  Υπό
Εκμετάλλευση  Παιδιά

Εργαστήριο 1ο: Φτιάξε το βοηθό σου
Βρήκαμε έξω από την τάξη μας  ένα μικρό και  φοβισμένο παπάκι,  τον Πάκο ο
οποίος χάθηκε από τη μαμά του.. Μαζί του είχε κι ένα σημείωμα. Τα παιδιά τον
γνώρισαν, τον καθησύχασαν και του υποσχεθήκαμε ότι θα τον βοηθούσαμε. Τα
παιδιά εξέφρασαν υποθέσεις σχετικά με το πως πιστεύουν ότι χάθηκε ο Πάκο από
τη μαμά του και πού ήταν. Επίσης, τα παιδιά κλήθηκαν να πουν πως πιστεύουν ότι
νιώθει ο Πάκο, σκέψεις τις οποίες καταγράψαμε.
Έπειτα  εξηγήσαμε στα παιδιά, ότι θα ξεκινήσουν μια δραστηριότητα, ένα παιχνίδι
με στόχο να βοηθήσουν τον Πάκο να βρει το δρόμο για το σπίτι του και τη μαμά
του. Προκειμένου να το καταφέρουν αυτό  το κάθε παιδί θα χρειαστεί μια κούκλα
βοηθό,  την  οποία κατασκευάσαμε  με  κάλτσες.  Κάθε  παιδί  έφτιαξε  τη  δική  του
κούκλα. 

 Εργαστήριο 2ο : Ο Δρόμος για το Σπίτι- Αφήγηση Παραμυθιού:
Μέσα από την αφήγηση του παραμυθιού καλούνται τα παιδιά  να κατανοήσουν
βασικά μηνύματα σε περίπτωση που  κάποιο παιδί βρεθεί στην θέση να έχει χάσει
την μαμά , τον μπαμπά του ή τον άνθρωπο που το επιβλέπει.
Ο  Αλέξανδρος  είναι  ένα  παιδί  που  ακούει  τις  συμβουλές  των  γονιών  του  και
προσπαθεί  κάθε  μέρα  να  τις  καταλάβει  και  να  τις  ακολουθεί  γιατί  αισθάνεται
ωραία με αυτό.



– Αφού τελείωσε  η  αφήγηση του  παραμυθιού μάθαμε και  συζητήσαμε για  τον
αριθμό  116000  ,  ο  οποίος  είναι  η  Ευρωπαϊκή Γραμμή στήριξης  εξαφανισμένων
παιδιών.  Τα  παιδιά  πληκτρολόγησαν  τους  αριθμούς  και  πήραμε  τηλέφωνο.  Η
κοπέλα  που  σήκωσε  το  τηλέφωνο  μίλησε  στα  παιδιά  για  το  έργο  και  τη
σπουδαιότητα του αριθμού αυτού.

-Τα  παιδιά  ζωγράφισαν  και  κατασκεύασαν  τηλέφωνα  γράφοντας  πάνω  τους
αριθμούς της αστυνομίας 100   και τον αριθμό 116000

-Μάθαμε το τραγούδι «της μαμάς το χέρι δεν αφήνω».

Εργαστήριο 3ο : Το Παπάκι Πάει
Στη συνάντηση  αυτή τα παιδιά με τις κούκλες τους θα βοηθήσουν τον Πάκο να
βρει την μαμά του. 
Πριν το κουκλοθέατρο αποφασίσαμε να αναλάβουμε δράση και να βοηθήσουμε κι
εμείς όπως μπορούμε τον Πάκο. Έτσι γνωρίσαμε το Amber Alert , το οποίο  είναι
το  Εθνικό  Συντονιστικό  Πρόγραμμα  έγκαιρης  και  έγκυρης  ειδοποίησης  των
πολιτών σε περιστατικά εξαφάνισης/απαγωγής ανηλίκων και ενεργοποιείται από
τον  Οργανισμό  «Το  Χαμόγελο  Του  Παιδιού»  με  την  έγκριση  της  Ελληνικής
Αστυνομίας. Φτιάξαμε αντίστοιχη ειδοποίηση όπου ο Πάκο χάθηκε και ψάχνει τη
μαμά του. Μετά παρακολουθήσαμε το κουκλοθέατρο όπου ο Πάκο χάθηκε στο
Παπί- Μάρκετ, την ώρα που ψώνιζαν με τη μαμά του για τα γενέθλιά του. 

Εργαστήριο 4ο : Τι Θα Έκανες Αν…
Στη  συνάντηση  αυτή  τα  παιδιά  βιωματικά  θα  εφαρμόσουν  την  προηγούμενη
γνώση  με  διάφορα  προτεινόμενα  σενάρια.  Ο  στόχος  είναι  η  επανάληψη  των
«βασικών  μηνυμάτων»  πρόληψης  της  εξαφάνισης.  Ζωγραφίζουν  υποθετικές
ερωτήσεις  και  με  τις  κούκλες  βοηθούς  χωρίζονται  σε  μικρές  ομάδες  όπου
δραματοποιούν σενάρια που μπορεί να τους τύχουν

Εργαστήριο 5ο : Ας Μάθει και Η Μαμά με τον Μπαμπά
Στην τελευταία  αυτή  συνάντηση σκοπός  ήταν  να  εκπαιδεύσουν  τα  παιδιά  τους
γονείς  τους  σε  αυτά  που  έμαθαν.  Τα  παιδιά  μαθαίνουν  σε  μορφή  ποιήματος
απαντήσεις σε κάποιες ερωτήσεις και ετοιμαζόμαστε να το παρουσιάσουμε στους
γονείς.  Έτσι  το μεσημέρι  που ήρθαν οι  γονείς  τους  παρουσιάσαμε το  τραγούδι
αλλά και τις πληροφορίες που μάθαμε.
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